

省水利厅

邀请刘定湘处长作“加快打造幸福河湖”讲座

本报讯(记者 白金 赵江芳)近日,省水利厅举办第六期“山西水利大讲堂”,邀请水利部发展研究中心综合研究处(国际水利研究处)处长刘定湘就“加快打造幸福河湖”进行专题讲座。省水利厅党组书记、厅长龚孟建主持讲座并讲话,副厅长、一级巡视员白小丹,省水利发展中心党委书记、主任郭天恩参加讲座。

讲座会上,刘定湘结合自身理论研究成果和实践经验,用生动的语言典型的案例介绍了建设幸福河湖的重要意义、深刻内涵、价值标准和评定考核等内容,生动解答了幸福河湖是什么、幸福河湖为何建、幸福河湖谁来建、幸福河湖为谁

建、幸福河湖如何建,有理论、有实践、有案例,有可操作的路径和办法,尤其在河湖评价和评定方面,提出要因地制宜、因河施策,对指导全省幸福河湖建设具有很强的指导意义和实践意义。

会议指出,建设幸福河湖是贯彻习近平总书记亲自擘画的“江河战略”和党的二十大精神的具体实践,是落实省委、省政府全力做好治水兴水大文章决策部署的重要任务,是满足人民群众对河流生态期盼、高品质生活需求的内在要求。各级行政主管部门要从思想上、行动上高度重视幸福河湖建设,紧紧围绕“一泓清水入黄河”等目标任务,扎实做好政策

指导、项目推进和考核激励等各项工作,确保幸福河湖建设在山西落地见效、造福百姓。

会议强调,要以河湖长制为抓手,充分发挥各级河湖长的履职尽责、牵头推动和统筹协调作用,加快推进河湖治理重点工作任务。要以项目建设为载体,扎实推进“一泓清水入黄河”涉水项目、河流防洪能力提升、河流生态修复治理、水土保持小流域治理等工程,提升河流防洪保安、水资源配置能力,建成安澜通畅、清洁美丽、生态宜居、和谐富足的幸福河湖。要以“母亲河”复苏为目标,加紧确定每个市、每个县(市、区)的“母亲河”,合理制定2022-2025年“母亲河”复苏行

动河流目录,力争通过三年的不懈努力,推动全省“百县百河”幸福河湖建设取得阶段性成效。要以考核评价为激励,把幸福河湖建设纳入河湖长制考核的重点工作,建立考核、问责、督导、评价体系和激励机制,群策群力维护河流健康生命,重现河流无限生机,力争把每一条“母亲河”都建设成为流动的河、绿色的河、清澈的河、安全的河。

厅二级巡视员、三总师、厅机关全体公务员,省水利发展中心班子成员、副处级以上干部、河湖(库)部全体人员,省水文总站班子成员在主场会场参加,市县水利(水务)局相关负责人在分会场参加讲座。

芮城县古魏镇

规范“三资”管理 有效赋能乡村振兴

为进一步规范农村集体经济组织资金、资产和资源管理,促进农村集体“三资”管理更趋制度化、规范化,打造古魏强有力的“三资”管理队伍。5月11日,古魏镇召开农村集体“三资”规范管理培训会,邀请县农经中心农村“三资”指导股股长翟珊到会授课,对全镇21个村党支部书记、集体经济组织理事长、监事长以及各小组理事长进行了全方位、多角度的政策解析。镇党委副书记、镇长杨长胜、镇人大主席姚东阳、农经中心主任马林祥参会,党委副书记杨庆主持会议。

会上,县农经中心农村“三资”指导股股长翟珊结合该县实际,对《关于进一步加强农村集体“三资”管理规范化建设的意见》《山西省农村集体资产监督管理办法(试行)》《关于稳步推进农村基层组织政经分离的指导意见》《芮城县农村集体“三资”管理制度》等有关规定,进行了解读。围绕目前“三资”管理中存在的突出问题,就如何规范“三资”管理流程、落实“四议两公开”制度、规范建立“三资”电子台账、“三资”管理的审批监管等逐一分析讲解,全面系统,深入浅出,参会人员广泛好评。

最后,镇党委副书记、镇长杨长胜针对“三资”管理改革的重要性、必要性,结合当前工作,就下一步如何做好农村财务管理工作提出了三点要求:一是珍惜培训机会,要求各村主干力量,端正学习态度、善于思考、学以致用,充分发挥基层干部的带头作用,在推动“三资”管理工作落实上发力,促进农村集体经济发展和乡村振兴;二是强化责任担当,三资管理的改革政策是涉及千家万户的大事,贯彻执行“三资”规范管理是每一个基层干部的重要职责,要求每一位基层干部都要做政策的模范执行者、忠诚捍卫者;三是抓好落实,要不断学习,把握关键,坚持问题导向,结合实际、细化政策措施,全面推进农村集体“三资”规范管理落到实处,落到村中,让村民真正享受到国家的政策红利。

此次培训让全镇基层干部充分认识到了新形势下强化农村集体“三资”管理的重要意义,增强了理论知识,有效推动该县农村集体“三资”监管工作规范有序开展,全面助力乡村振兴。(组稿 席建军 通讯员 孙一琳)

本报讯(记者 白金 赵江芳)党的二十大报告强调“完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台”。今年以来,阳曲县委社区建设工委深入学习贯彻党的二十大精神,坚持党建引领,以网格化管理为依托,以精细化服务为导向,强化“四个聚焦”打造“健康小屋”,努力实现居民家门口的健康服务管理全覆盖,加快推进健康社区建设,用实际行动打通社区服务居民健康的“最后一公里”。

聚焦党建引领。坚持党建引领赋能基层网格治理,将网格作为各项健康服务的重要载体,探索完善“一网统筹、五元联动、六步闭环、七勤融合”的网格化健康管理“1567”工作法,将健康管理网格与社会治理网格有机联动。

将131个小区精分细分为114个健康管理服务网格,依托社区新时代文明实践站,由社区党组织牵头,联合辖区驻地单位,发动党员、志愿者、社区医生组建了一支“114名网格员+12名社区医生+N个社会组织”的三级健康网格管理志愿服务队伍,形成一张覆盖全社区的医疗健康服务网络,服务保障居民群众身体健康。

聚焦民生需求。组织网格员、志愿者、党员、社区医生等定期开展“敲门行动”,入户问需、摸底排查。对空巢老人、留守儿童、伤残人员等进行重点排查,建立健全底数信息、问题需求“双台账”,同步建立居民“微心愿”清单,全面掌握居民

阳曲县委社区建设工委 强化“四个聚焦”把健康送到群众家门口



群众求医问药需求情况。

根据上门统计的需求清单,社区医生重点为辖区行动不便的老年人进行测血糖、测血压等免费上门健康体检以及康复护理等服务,定期开展随访管理,提供连续、规范的指导服务,让辖区老年人足不出户就可以享受到优质的医疗服务。

聚焦资源整合。结合健康社区建设要求,积极与阳曲县医疗集团、乡镇卫生院共建结对,开展“送医送药进社区”系列活动,制定一周坐诊排班表,

引进太原市第二人民医院、太原市第八人民医院、阳曲县乡镇卫生院来到社区健康小屋开展“便民购药、大夫义诊”活动。

每场义诊都紧贴居民需求,到场专家问诊、问诊、答疑解惑,针对个人具体情况给出专业建议,同时做好医疗政策宣传、健康引导、用药指导等服务保障工作,为居民的健康保驾护航。

聚焦健康管理。结合实际,在12个社区分别设立“健康小屋”,小屋内配置有各种类型的健康采集器,供居民自助健康检

测。检测数据通过网络实时传给阳曲县人民医院,由专业医生给予指导。每个“健康小屋”配备一名社区医生,常态化开展义诊活动,动态更新居民个人健康档案,为居民提供便捷高效的健康管理服务。

此外,依托“社区讲堂”,社区党组织联合共建单位定期开展季节性健康专题讲座、老年人中医科普活动等,增强社区居民健康生活、营养饮食、疾病防治的意识,构筑居民家门口的健康屏障。

工欲善其事,必先利其器。为进一步提高单位干部教育培训科学化水平,提升基层监管人员、执法队伍执法水平和业务操作能力,近日,河津市市场监督管理局组织全局干部职工开展全年27期的干部教育法学培训活动,培训时间为每周五下午。

此次培训活动内容涵盖政治理论学习和业务素质培养,以法律法规及业务知识为重点,通过制定详细的培训计

河津市市场监督管理局

开展干部教育法学培训活动

划,由21个业务股室、11个基层市场监管所、7个综合执法队负责人通过现场授课方式对工作领域涉及的法律法规及业务知识进行培训。

培训活动着眼市场监管发展需要,坚持按需培训理念,坚持理论学习与实际操作

相结合的原则,鼓励大家利用ppt、典型案例等形式多样的方式授课,对工作中涉及的法律法规进行详细解读、对执法办案中的典型案例、监管经验等进行分析分享,确保大家学有所学、听得懂、学得会、用得上。

通过开展培训活动,力求打造业务知识硬、工作能力强的市场监管队伍,实际工作中充分发挥市场监管职能,为维护正常的市场秩序,优化营商环境,推进河津经济高质量发展做出市场监管应有的贡献。

(组稿 席建军 通讯员 张挺峰)

北京市德恒(太原)律师事务所合伙人张亮亮 应邀参加北京市炜衡(太原)律师事务所专题学习会

本报讯(记者 张丹丹 贾婷茹)5月12日下午,北京市炜衡(太原)律师事务所特邀北京市德恒(太原)律师事务所合伙人张亮亮律师在党建会议室开展《律师在破产程序中的法律服务》专题学习会,炜衡太原所主任韩丹英、合伙人乔盼有、张琦、贾根存同各位执业律师及实习律师参与了此次学习会。

学习会上,张律师结合自己的办案经验,分别从律师在破产案件中可以提供的法律服务和律师在破产案件中提供法律服务所面临的挑战两个部分出发,与各位律师进行分享交流。

此次学习会干货满满,内容紧扣实务难点问题,具有很强的针对性和指导性。还进一步提升该所律师从事企业破产清算业务的能力,增添了办理破产案件的新思路。

炜衡太原所每周五选取不同的专题开展学习交流及案例讨论,通过及时更新大家的法律专业知识储备,不断提高理论素养和职业技能,助理律师全面成长,竭力为广大客户提供专业、高效、精准的法律服务。